Aufgaben Geschwindigkeit 1 Person

2009

7.  Ein Schiff fihrt mit gleichbleibender Geschwindigkeit von A nach B. Es startet um 9.47 Uhr
in A. Um 10.15 Uhr ist es noch 32 km von B entfernt. Um 10.50 Uhr ist es noch 18 km von
B entfernt.
a)  Um welche Zeit kommt das Schiff in B an?
b)  Wie lang ist die Strecke von A nach B?
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Aufgaben Geschwindigkeit 1 Person

2010

8.  Ein Schnellzug verlisst den Bahnhof Astadt um 9.50 Uhr und fahrt mit konstanter
Geschwindigkeit ins 144 km entfernte Bestadt, wo er iiblicherweise um 11.26 Uhr eintrifft.
Heute jedoch hat der Zug um 11.10 Uhr eine Panne, welche die Weiterfahrt verunmoglicht.
Um 11.45 Uhr trifft eine Ersatzlokomotive ein, die den Zug abschleppen soll. 10 Minuten
spater ist die Ersatzlokomotive an den Zug angehangt. Nun ist die Weiterfahrt zwar wieder
moglich, aber nur noch mit 40 km/h. Um welche Zeit trifft der Zug heute in Bestadt ein?
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2012

8.  Herr Huber verlisst A um 7.23 Uhr in Richtung B. Wihrend der ersten 36 Minuten fihrt er
mit einer durchschnittlichen Geschwindigkeit von 95 km/h. Da sich das Wetter verschlech-
tert, kann er wihrend der nichsten 26 km nur mit einer durchschnittlichen Geschwindigkeit
von 65 km/h fahren. Um 9.05 Uhr muss Herr Huber in B eintreffen, welches 160 km von A
entfernt ist. Mit welcher durchschnittlichen Geschwindigkeit muss Herr Huber das letzte
Stiick seines Weges zuriicklegen?
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2013

7. Paula plant mit ihrem Pferd Merlin einen Ritt: Zuerst 18 Minuten Schritt (6 km/h) und dann
8 Minuten Trab (15 km/h). Leider wirft der tibermiitige Merlin Paula nach 13 Minuten ab.
Bis Paula wieder weiterreiten kann, entsteht ein Unterbruch. Um zur geplanten Zeit am Ziel
zu sein, reitet Paula den Rest der Strecke im Galopp (25 km/h). Wie lange dauerte der
Unterbruch?
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2014

6.  Ein Velofahrer erreicht das Ziel seiner Fahrt um 12:30 Uhr. Um 10 Uhr hat er die Hilfte der
ganzen Strecke zuriickgelegt, um 12 Uhr insgesamt 126 km. Wie lang ist die ganze Strecke, und
mit welcher konstanten Geschwindigkeit war der Velofahrer unterwegs?
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2016

7.  Leonie und Nadine fahren mit ihrem kleinen Motorboot normalerweise in 24 Minuten von ih-
rem Ferienhaus iiber den See zum Imbissstand. Ihre durchschnittliche Geschwindigkeit betrigt
15 km/h. Doch heute ist ihr Benzintank bereits nach 6 Minuten leer. Wihrend Leonie ihren
Kollegen Noah per Handy um Hilfe bittet, rudert Nadine eine Viertelstunde lang mit einer Ge-
schwindigkeit von 3 km/h weiter. Dann braust Noah mit dem Ersatzkanister an. Nach 2 Minuten
Pause konnen die Médchen ihre Fahrt mit vollem Tank und der gewohnten Geschwindigkeit
fortsetzen. Wie viele Minuten sind sie heute unterwegs?
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2017

Anna startet um 8.30 Uhr zu einer Velotour. Mit einer durchschnittlichen Geschwindigkeit von

18 km/h wire sie um 11.50 Uhr am Ziel. Sie kommt aber erst um 12.30 Uhr an und hat dabei
15 Minuten Pause gemacht.

Mit welcher durchschnittlichen Geschwindigkeit ist Anna gefahren?
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2018

5.  Claudia hat einen Schulweg von 1300 m, wofiir sie zu Fuss in ihrem normalen Tempo genau
15 Minuten benétigt. Sie macht sich 15 Minuten vor Schulbeginn auf den Weg. Nach 260 m
merkt sie, dass sie ihr Etui zuhause vergessen hat. Sie geht in ihrem bisherigen Tempo wieder
nach Hause, wo sie 1 Minute braucht, um das Etui zu suchen und einzupacken.

Mit welcher durchschnittlichen Geschwindigkeit — gemessen in km/h — muss sie jetzt den Weg
zuriicklegen, um piinktlich zu sein?
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2019

6. Die Freundinnen Lea, Noemi und Pascale machen eine Wanderung zu einer Berghiitte, in der
sie iibernachten. Die ersten %h wandern sie mit einer Geschwindigkeit von 4.8 km/h. Fiir den
steilen Anstieg von 1.6 km Linge brauchen sie 41 min. Die restlichen 2.2 km bis zur Berghiitte
wandern sie mit 5.5 km/h.

Mit welcher durchschnittlichen Geschwindigkeit sind die drei Freundinnen die ganze Tour ge-
wandert?
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